

ВЕТЛУЖСКАЯ

ПРАВДА

Адрес редакции и конторы:

г. Ветлуга, Костромской губ. Костромская улица дом. Н. Д. Овчинникова.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 1 мес. | на 2 мес. | на 3 мес.
2 руб. | 4 руб. | 6 руб.

Цена отдельного №
50 коп.

Издается при Исполнительном Комитете Уездного Совета Крестьянских и Рабочих Депутатов.

ВЫХОДИТ 1 РАЗ В НЕДЕЛЮ.

11.

СУББОТА 29 марта 1919 г.

№ 11.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Радио принес вест, что Венгерские рабочие и крестьяне взяли власть в свои руки, объявили диктатуру пролетариата. Долго Венгерский рабочий и крестьянин выжидал, что их буржуазное правительство даст им все и наладит жизнь. Долго Венгерский рабочий и крестьянин слушал буржуазию, что русский народ погиб, благодаря революции. Обман открылся и Венгерский рабочий и крестьянин в один день свергнули гнилое буржуазное правительство и восстановили власть рабочих и крестьян.

Венгерское Рабоче-Крестьянское Правительство заявило и заявляет рабочим и крестьянам всего мира, чтобы они последовали их примеру, свергли бы буржуазное иго и разорвали бы цепи рабства.

Венгерское Рабоче-Крестьянское Правительство заявляет Русскому Рабоче-Крестьянскому Правительству что русские рабочие и крестьяне теперь одни в борьбе с мировым империализмом и что Венгерские рабочие и крестьяне до последней капли крови будут защищать свою свободу, добытую на днях.

Венгерская революция не может остаться без влияния на дальнейший ход исторических событий. Она протягивает руку Советской России, угрожая в тисках этого Союза разломить белые банды, отделяющие Советскую Венгрию от Советской России. Она отразится на коммунистическом движении в Австрии, Чехии, Сербии, Польше, Румынии, а в особенности Германии.

Огонь социальной революции давно тлеющий в средней Европе, вспыхнет теперь ярким пламенем. Кольцо, так долго создававшееся империалистами Франции, Англии и Америки вокруг Советской России, дало большую трещину и вся махинация бывших наших «Союзников» провалится прахом.

Нужно предвидеть, что империалисты Франции, Англии, Америки и Германии постараются удушить Советский Рес-

публики, но пусть, чем они больше будут дуть на огонь, чтобы его потушить, тем скорее разгорится пожар Мировой Революции.

Должны мы сказать, что нашего полку прибыло и не далеко тот час, когда рабочие и крестьяне всего мира свергнут иго капитализма и империализма и вступят в наши ряды.

Венгерская Социалистическая Советская Республика.

МОСКВА 22/3 получено следующее радио из Будапеш. всем мы сообщаем рабочим всего мира, что социал-демократическая партия и коммунистическая объединились в одну социалистическую партию имени всех Рабочих Крестьянских Солдатских Советов. Мы провозглашали диктатуру пролетариата мы взяли в свои руки государственную власть без пролития единой капли крови, власть временно будет осуществляться Советом Народных Комиссаров до тех пор пока Венгерский конгресс Рабочих Крестьянских и Солдатских Депутатов не установит окончательно основные законы Венгерской Социалистической Республики, весь Венгерский пролетариат единодушно объединенный под знаменем диктатуры пролетариата и мировой Социалистической Революции будет вести борьбу против империализма, совмест. с Российской Социалистической Республикой и всеми теми пролетариатами которые пришли к убеждению, что нет никакого другого пути для победы над международным империализмом и для осуществления социализма, чем совместная борьба всех рабочих и крестьян. Венгерская пролетарская Революция создана двумя силами, первая сила-решение Рабоче-Крестьянского пролетариата и солдат, вторая сила давление империализма Антанты которой стремился и продолжает стремиться путем захва-

та Венгерской территории ограбить у венгерского народа его жизненные средства и лишить его необходимых условий существования Нам был предъявлен ультиматум Антанты требующий полного и окончательного перехода Венгрии под власть румынской и болгарской власти хотели задавить Венгерскую Революционную Республику, силой оружия мы обращаемся к Чехо-Словацким и Румынским солдатам со следуюц. воззванием: откажитесь от послушания восстаньте и обратите свое оружие против ваших собственных угнетателей не будьте палачами ваших братьев Венгерских рабочих и солдат мы обращаемся к чехским и румынским рабочим крестьянам со словами: страхните с себя иго Ваших поработителей которые для утверждения своей власти

для пополнения своих карманов гнали Вас на войну против братьев Ваших мы обращаемся к пролетариату всего мира к нашим французским и английским, итальянским и германским братьям рабочих и призываем их восстать всеми силами против капиталистов их стране которые захотят при помощи голода удушить Венгерскую пролетарскую Революцию. Мы ставим Венгерскую пролетарскую революцию ж. д. охрану международного социализма и твердо решили защищать ее завоевание до последней капли крови и бороться со всяким нападением на Венгерскую Советскую Республику вместе с тем, мы выражаем свою готовность с Вами заключать как можно скорее братский Союз Рабочих всех стран. Народные уполномоченные Венгрии.

НА ФРОНТАХ.

Отступают по всему фронту.

По полученным сообщениям с Коростенского фронта прибывшим к советским войскам подкреплением удалось не только остановить наступающего противника но и заставить его отступать. По добавочным сведениям противник отступает по всему фронту.

На Мариенбургском направлении.

На Мариенбургском направлении противник несколько потеснил наши части.

Батальон одного из латышских полков будучи отрезан неприятелем с боем прорвал кольцо противника и занял указанную ему позицию. Упорный бой в этом участке продолжается.

Около Уфы.

В Уфимском районе восточнее белебейской жел. дороги наши войска под давлением противника отошли на 10 верст.

У НАШИХ ВРАГОВ.

Зверства петлюровцев.

Зверства петлюровцев превосходят ужасы гетманщины и царского режима. В местечке Фильки, Проскурского уезда, ими был устроен еврейский погром. Из 1200 человек осталось в живых только 120,

остальные вырезаны в том числе женщины и дети. Имущество разграблено.

Положение в Уфе.

САМАРА 14-III. По словам перебежчиков с Уфимского фронта в Уфе, по приходе белых происходили массовые обыски и

расстрелы оставшихся рабочих.

Мобилизация в Сибири.

Подтверждаются сведения о мобилизации в Сибири 5 призывных годов. Мобилизация вызвала большое недовольство. (РОСТА.)

БОЛЬНОЙ ВОПРОС.

А ведь плохи, товарищи крестьяне, наши дела! И особенно плохи они у тех, кто живет на правом берегу реки Ветлуги. Пахотной земли здесь очень мало: есть деревни высеваящие всего 1—2 пуда ржи на душу. Да и душа то ведь не обыкновенная человеческая, а какая то старинная, которая ухитряется уместиться в 5—8 живых людей, одним словом-ревисская душа. Много ли едоков сможет прокормить такой посев, при самом прекрасном урожае? В прежние годы население от этого большой нужды не терпело, потому что имея заработок на лесных заготовках всегда могло купить хлеб, сколько кому нужно. Теперь дело обстоит совершенно по иному. Хлеб может кушать только тот кто его сам добыл своим трудом. Кто же занимается в других неземледельческих отраслях труда, то будь хоть самый усердный и полезный для общества работник, может иметь хлеб только на одну неделю в месяц, а три остальные недели месяца он должен питаться «яко птица небесная». Понятно, что здесь необходимо без самого широкого обхода закона об учете и распределении продуктов питания.

В самом безвыходном положении, в этом отношении находится наше несчастное учительство. Крестьянин, даже и не имеющий своего хлеба, все таки, кой что имеет из продуктов питания, то картофель, то бруква, а то и молоко.

А наши бессребренники из учительского персонала, в большинстве случаев решительно ничего не имеют кроме своего учительского жалования. А всем нам известно, что такое нынешние деньги. Это самый дешевый товар на современном рынке, за который никак нельзя получить то, что более всего необходимо. Представьте теперь себе положение, даже одинокой учительницы!.. Хлеба она за март месяц получит всего на всего 6 фунтов, да и то в конце месяца, а чем она жила первую часть месяца? Как это ни противно такому учительству, но приходится добиваться возможности «еще пожить», всякими, иногда даже и неблагоприятными путями. «Еще пожить», а то, для всех нужное дело, для которого она уже отдала свою молодость, истратила свои лучшие силы—разве не страдает от такого кошмарного положения. Ведь огражденная от заботы о простом куске хлеба, она старалась бы, вся целиком отдать своему делу на сколько хватит сил, знания и умения. Но если учительница должна думать, что у нее на завтра нет даже и сухой корки то бросив свое настоящее дело, она должна идти добывать эту корку, будь то фунт картофеля или бутылка молока. А ведь при строительстве новой жизни каждый атом учительской энергии, должен быть использован на то дело, для которого он предназначен, т. е. на дело обучения и воспитания детей. Здесь я говорил только об одиночках, а об тех на чьих руках имеется хоть какая нибудь семья, право, и писать боюсь. Что же делать, чтобы выйти из этого положения? Ведь, товарищи, право же позор, что учитель или учительница, бывают вынуждены, оставя школу на целые дни, ездить по мельницам для того, чтобы сколоть те несчастные крохи, какия удастся получить в виде продовольственного пайка, или разыскивать кулаков и спекулянтов для того, чтобы хоть что нибудь добыть для продовольствия. Сколько при этом переносится обидного для мыслящего человека унижения перед каким нибудь случайным благодетелем, сколько издевательств. Бывшее во все времена почтенным и уважаемым среди населения—звание учительницы или учителя, в настоящее время является синонимом учреждения и заботности жизнью. Можно ли при таких условиях ждать от школы того благотворного света, который так необходим нашей деревне, да и не только деревне.

На бывшем уездном съезде по народному образованию этот вопрос возбуждался, было даже предложение об образовании особого учительского продовольственного фонда, по вопросу был снят с очереди, потому что представители с мест разъяснили, что это было бы не по закону, как будто есть такой закон при котором можно работать без подкрепления сил работающего. Ведь ясно, что сколько ни дайте учителю денежных знаков, они все равно хлеб ему не заменят. Нужно что нибудь другое. Я бы хотел предложить испытать новый способ оплаты труда учителя и просил бы товарищей мыслящих граждан, его разобрат как кто умеет и путем же печати об нем высказаться. Способ этот состоит в следующем: исходя из того, что нормально поставленная Советская Школа 1-й ступени обслуживает район с населением до 1500 человек или около того—собрать с каждого жителя хотя бы по 1—2 фунта ржи и 1/2 фунта овса, на продовольственные учащих своей школы. Если этого нельзя сделать сейчас же, то вполне можно сделать при реализации будущего урожая.

Во время молотбы хлеба, каждый хозяин охотно дает из своего «вороха» всем имеющим своего посева. В это время он не откажет дать и для учителя своей школы. Конечно я должен от мысли посылать учащих по крестьянским гумнам с мешками, как

настоящих нищих—а предлагаю сделать это так, что бы правив учительство от голодовки, в то же время избавить его и от унижения. В каждой деревне имеется Совет. Пусть он и собирает «Лопаты» в пользу своего учительства. Что бы этот собранный хлеб был похож на милостыню, то пусть за него взимается плата, какую положит Совет, по крайней мере не будет необходимости пресмыкаться перед кулаками и спекулянтами, да может быть, не будет и нужды выменивать

продукты питания самые необходимые себе вещи, вроде одежды и т. п., да следующим летом и променять то будет нечего—уже все променяно. Хотелось бы знать мнение по этому вопросу всех работников в области Народного Образования. А так дальше жить невозможно, иначе вместо широкого развития просвещения в нашем уезде, получится, его большое сокращение—из школ уйдут многие полезные работники.

Зав. отд. Нар. Образ. Подгор. вол. И. Гаврилов.

ТЕЛЕГРАММА.

Из Котельнич принята 21 марта № 1186 Сборная Вятка Ветлуга Котельнич Уездным Исполкомом конья Кострома Вятка Губисполкомом Ярославль 133 Транспортный Отдел.

По данным изобсерватории в текущем месяце ожидаются снежные циклоны. Прошукатегорического распоряжения по Волостным Исполкомам прилегаю-

щим к полюс отчуждения озаботиться нарядом рабочих и подвод каковые немедленно по первому требованию направлять распоряжение железно-дорожной администрации разъяснения всякой важности предстоящих перевозок и недопустимости задержек поездов из за заносов № 29 Чрезвычайком Котельнич А. БЕРЕНДЯЕВ.

Действия и распоряжения местной власти.

Обязательное постановление.

Президиум Ветлужского Уездного Исполнительного Комитета по Отделу Управления.

В виду большой путаннины исходящей от неправильного адресования бумаг Отдел Управления предписывает всем Отделам, Волостным Исполкомам, учреждениям, заведениям и лицам более полно и ясно писать и направлять по принадлежности, кто запрашивает, а не как наблюдается, что большинство бумаг совсем неотносящихся к Исполнительному Комитету и Отделу Управления адресуются на них, для скорейшего исполнения бумаг, адресовывать на тот Отдел которому они относятся, что и принять к сведению и руководству.

Председатель Исполкома Реутов. Члены: Вихарев и Бусурин.

От Ветлужского Уездного Совета Народного Хозяйства.

Согласно распоряжению Центральной власти, настоящим

Совет Народного Хозяйства предлагает владельцам Граверно-Каучуковых заведений и фотографий гор. Ветлуги и уезда в недельный срок со дня напечатания сего объявления представить ему точные сведения об имеющихся в их заведениях: инвентаря, материалах и сырья для производства, а также о количестве рабочих и их заработной плате. Непредставление сведений к указанному сроку влечет за собой ответственность, как за нарушение обязательного постановления. (Сведения должны быть заверены представителями от рабочих, где таковые имеются).

Кроме того доводится до всеобщего сведения, что, как продажа имущества, материалов и сырья вышеупомянутых заведений, так равно и покупка таковых без ведома и разрешения Совета Народного Хозяйства воспрещаются.

Совнархоз:

Кооперация—или крупная спекуляция?

До 1819 года, торговля разнообразными товарами находилась в руках частных лиц, по современному у спекулянтов и буржуев, и только небольшой процент составляли потребительские лавки и другие кооперативные организации. Между этими кооперативами и частными торговцами все время наблюдалась какая-то борьба—конкуренция. Частный торговец, видя в лице кооператива своего врага—

конкурента, иногда продавал свой товар если не в убыток, то с очень маленькой надбавкой, лишь-бы этим нанести ущерб кооперативу и подорвать его авторитет, а в общем получалась такая картина, что потребитель получал необходимые ему товары по умеренным ценам.

В конце 1918 года, Рабоче-Крестьянское Правительство, стоя на страже интересов трудящихся масс,

отобрало торговлю у частных лиц, и во всем объеме передало „Кооперативам“. Теперь казалось-бы, что все продукты и материалы трудящиеся должны получать по нормальным расценкам, т. к. товары идут не через спекулянтов, а через „Кооперативы, но к великому несчастью это далеко не так обстоит в действительности.

В оправдание всего вышеизложенного я приведу несколько примеров основанных на фактах действительности. В январе месяце сего года в нашу Стрелицкую потребительскую лавку были привезены 2 барашковых шапки по цене согласно счета Варнавинского кооператива 60—65 р. каждая, Стрелицкая же потребилка продала их по 90 руб. за шапку, т. е. получила 30 рублей барыша только за то, что привезли из Варнавина до Стрелицы и одну ночь дали переночевать в лавке пока за ней не пришел тот счастливчик, которому она досталась по жребию. (На все товары поступающие в потребительские лавки, между населением кидается жребий кому что достанется), словом взяли за провоз не как за

шапку, а как за провоз пассажира. Другая потребительская лавка по соседству со Стрелицкой, за провоз 1 коробки канцелярских перьев, стоящей в Варнавинском кооперативе 22 р. 50 к., взяли 40 р. 50 к., т. е. получила барыша 18 р., только за то, что товар прошел по лавочному счету, так как помимо потребительской нельзя получить ничего. Таких примеров можно привести бесчисленное множество, потому что все товары облагаются баснословно высоким процентом, в силу чего и сложилась народная поговорка „не потребиловка, — а грабилка“.

Выйти же из такого положения трудовым массам нет никакой возможности в виду того, что помимо кооператива нельзя получить никакого товара, а последний, во всем целом, накладывает столько-сколько ему нравится.

С своей стороны покорнейше просил-бы Рабоче-Крестьянское Правительство обратить на это серьезное внимание и урезать аппетиты „Кооперативам“. Богоявленская вол., Варнавинского у. „Богоявленец“.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

ПОЖАР.

В 2 часа ночи на 27-е марта в г. Ветлуге загорелся склад с медикаментами Ветлужской Уездной Советской аптеки.

На пожаре работали пожарная команда, красноармейцы и несколько человек из граждан, остальная же часть населения отнеслась к делу слишком пассивно, если можно так выразиться даже преступно, благодаря чему не удалось сразу ликвидировать пожар и спасти часть медикаментов.

Убытки для Ветлужского уезда огромны, так как весьма трудно достать медикаменты.

Причина пожара точно не установлена, производится расследование.

ПОВОРОТ

ВЕТЛУЖСКИХ ГРАЖДАН!

В тушении пожара на складе с медикаментами в большинстве своей массы

Ветлужские граждане не принимали участия, пришли, погрелись поглазели, и домой пошли. На утро, когда проснулись и одумались какую огромную ошибку они сделали, пошли по лавкам и давай скупать в Кооперативах медикаменты, какая под руку попадется: борную кислоту, майский бальзам, капли датского короля, вату и прочую дрянь, думая этим себя застраховать от разных болезней.

Нет, граждане, перед смертью не надышишь, не спасешь себя каплями „датского короля“, лучше бы было с Вашей стороны, если бы Вы взяли в руки ведро, топор и лопату и помогали тушить и спасать ту незначительную часть медикаментов, которую можно было спасти при начале пожара.

Если бы спасти ничего не удалось Вам, при всем Вашем желании, Ваша совесть была бы чиста перед остальным населением.

От Ветлужского Статистического Бюро.

В марте месяце по распоряжению Центрального Статистического Управления по всей Республике будет произведено обследование питания. Значение этого обследования колоссально. Наши органы Центральной власти одновременно из всех уголков Республики, более или менее сытых, голодных и полуголодных, получают полную картину, чем и как питается гражданин в количественном и качественном отношении, в настоящее тяжелое время. И от нас самих, товарищи, будет зависеть, дать эту картину возможно полнее, ярче и главное правдивее, чтобы легче можно было справиться с ее возрастающим голодом.

Главная трудность выполнения этого обследования заключается в том, что здесь неизбежно придется коснуться таких щекотливых вопросов как запасы продовольствия, покупки и обмена его помимо продовольственных распределительных органов и от напуганного населения очень трудно будет получить правдивые сведения. Так скажите товарищам, что бояться за свои запасы им не придется так как анкеты будут анонимные. Статистике не важно знать кто именно, персонально, как питается, а нужно и интересно знать, что, скажем, рабочий класс в г. Ветлуге питается так-то, служащие так-то,

ремесленники так-то и т. д. Поэтому обследование коснется не всех хозяйств, а только некоторых (около 60) наиболее типичных и из представителей всех слоев городского населения.

Вторая трудность и заключается как раз в этом выборе и подыскании нужных хозяйств.

Поэтому Бюро обращается с покорнейшей просьбой ко всем рабочим и профессиональным организациям, к служащим и Союзам и Комитетам служащих всех советских учреждений, всех категорий, помочь Бюро в этой трудной задаче подыскания подходящих для обследования хозяйств, указать ему на такие семьи хозяйства, которые наиболее типичны для каждого класса городского населения (фабрично-заводские рабочие, ремесленники, служащие советских учреждений всех категорий, свободных профессий и нетрудового населения) единоличные, семейные и коммунальные хозяйства, которые согласны служить объектом обследования.

Для выполнения означенной работы понадобятся около 40 регистраторов и руководителей и если найдутся заинтересующиеся делом лица, которые пожелают поработать за определенное вознаграждение, Бюро просит их и будет им очень благодарно.

ПО УЕЗДУ.

ПОДЛОЕ ДѢЛО.

(Н.-Шанга, Костр. губ.).

17 марта в Н.-Шангской волости было получено около 45 экземпляров Ветлужской Правды где между прочим было несколько набросков о местных героях.

На следующий день многие лица, заинтересованные этими набросками каковые были известны из той же Ветлужской Правды, но привезенной Членом Исполкома Шатровым. 16 марта заходили в Исполком попросить газетку для прочтения и получали отказ или говорили, что газета еще с почты не получена. Пять-шесть человек пришли спросили и ушли, наконец явился местный Народный Судья И. Д. Смирнов и настойчиво тоже просит газетку и представте, граждане, ему гласит ответ „газета арестована“. А кто же ее арестовал. Секретарь Прямов мнется, не зная что сказать «Исполкомом арестована» говорит Прямов И. Д. обращается к члену совета П. И. Прысникову но оказывается что тот и про дело не знает.

И вот видите ли этот гражданин Прямов сам лично арестует

газеты, остается ему только отдать справедливое. Тут видители в газетке то про этого Прямова кое что написано, а чтобы в волости не узнали про это, вот он и решил «уберу дескать все газетки в шкафы, а народу скажу, что не получена».

Вед ничего и проще невыдумашно тут сунула нелегкая этого Народного Судью докопался таки все дело всплыло. Написал этот судья бумажки официального характера с требованием дать для суда газету, приходится дать. Но как дать? Сам Прямов не понесет, а чужому доверить прочтут, вот он и заделал в конвертик да и послал безопасно, а то в другветерок прочтет и тайна погибла.

Теперь я задам вопрос Отделу по распространению Советских изданий. Для чего посылаются газеты для широкого распространения среди населения или для того что бытакие узурпаторы, как Прямов заперали их в шкафы лишь бы ихние поступки были скрыты. Разве для этого Центральная власть тратит деньги, силу и значение? Это имеет оттенок саботажа, если что для

Прямкова есть обидного то пусть он пишет опровержение (хотя это очень трудно, не возможно черное сделать белым) но зачем же тормозить движение газет в темные массы народа. Видеть уже судье так и то без официального требования дал Прямок, а где уже тут простому мужику просить. Еще раз подчеркиваю необходимость обратить внимание руководящим властям на подобные ненормальности иначе издавай хоть миллиарды газет они все попрятаются подобными Прямоковыми в

шкафы, а русский народ все таки будет сидеть в темноте.

Коммунист.

От редакции: Товарищи, при чем тут такой крик, ведь это Ваши избранные беспартийные и безличные деятели; пока вы не переизберете и не поставите на место идейных и честных работников—коммунистов, всегда дело пойдет, как указывается.

Для беспартийного нет дисциплины, есть свое собственное самодурство.

Переизберите Исполком.

КОПИЯ.

ТЕЛЕГРАММА

ТЕЛЕГРАФ

**ВСЕМ ГУБ. И УЕЗДНЫМ ИСПОЛКОМАМ
В ВЕТЛУЖСКИЙ**

из Москвы.

№ 337296.

В настоящее время одним из неотложных вопросов Советской Республики является вопрос топлива вследствие отсутствия которого останавливаются железные дороги, фабрики, заводы, прекращается выработка самых нужных предметов сельского хозяйства, все больше и больше обостряется продовольственный кризис и это в то время когда на юге лежат миллионы пудов невывезенного хлеба из за железных дорог, а последние не могут работать и останавливаются за отсутствием топлива точка В такой момент не должно оказаться ни одного гражданина который не приложил бы все усилия чтобы выйти из этого положения если он не враг Республики точка Такие обстоятельства заставляют нас прибегнуть к более решительным мерам для того, чтобы спасти население от голода и холода, предполагается под личной ответственностью руководителей всех местных лесозаготовительных организаций развить до крайних пределов заготовку и вывозку дров для нужностей железных дорог, для чего с 5 марта сего года заготовка должна производиться до 1 апреля, а вывозка до конца санного пути в данной местности в порядке всеобщей трудовой повинности к которой привлекается все местное крестьянское насел. от 18 до 50 лет возр. все лошади от 4 лет возр. деревень и сел и отдельн. хутор. находящихся на расстоянии не свыше 25 верст от места заготовок расположенных в пятнадцати верстной полосе по ту и другую сторону железнодорожных линий и подъездных путей Республики, а также сплавных рек, выгрузка из коих производится у линии дорог точка К выполнению повинности население привлекается распоряжениями Исполкомов по мере надобности и в порядке постепенности, начиная с жителей селений ближайших к пунктам заготовок согласно требований на рабочую силу которые немедленно представляются в Исполкомы соответственными производственными и руководителями работ с указанием места и размера заготовок точка Заготовка и вывозка производится по установленным на местах ценам, при чем сведения: нормальный дневной заработок для лесорубов, лесозавозов особо определяется немедленно Исполкомами, а затем совместно заведующими лесозаготовительных организаций соответственной с этим установленным дневным заработком устанавливается средняя сделанная

плата каковая оплачивается наличными немедленно по выполнении работ точка Работа должна вестись ежедневно, при чем повинностью для каждого привлеченного к работам человека назначается заготовка в лесу, распиловка на аршинные поленья, расколка и складывание в поленицы двух кубических сажень дров точка На каждую привлеченную к трудовой повинности лошадь с одним человеком, полагается вывезти на расстоянии двоекочие допускаящих не более одного оборота в рабочий день, один куб двух оборотов, два куба трех оборотов, три куба и четырех и более оборотов в день четыре куба точка Расплату за труд должны произвести те же органы которые производили расплату до сего времени, этим органам вменяется в обязанность к этому времени этим имеет достаточное количество денег на месте для расплаты на комиссаров управления дорог и агентов отделов главлескома на местах возлагается обязанность выслать своих агентов для приемки при станциях и сдачи из заготовительных пунктов дров распорядительность в лесу и около места складки дров у линии железных дорог возлагается на ответственных агентов желдором и агентов главлескома, настоящее распоряжение не распространяется на лиц занятых уже погрузкой и выгрузкой дров на занятых заготовкой и вывозкой в размерах соответствующих настоящему распоряжению на губисполкомы, уисполкомы возлагается обязанность строго следить за выполнением, добросовестным выполнением этой повинности. Все уклонившиеся от выполнения этой повинности будут привлечены к ответственности от пятисот рублей до штрафа одного месяца заключения в концентрационный лагерь и преданию суду по законам времени за нераспорядительность торможение работы стороны агентов ж. д. главлескома эти агенты будут привлекаться к ответственности в такой же мере через органы милиции, губчрезкомы и настоящую телеграмму губисполкомы, губсовнархозы, уисполкомы, волостные и сельские советы должны без обсуждения принять к самому срочному выполнению. Председатель Совета Народн. Комиссаров В. Ульянов-Ленин, Председатель высшего Совета Народного Хозяйства А. И. Рыков, Наркомнут В. Нюский, Главлеском А. Ломов, Наркомвнудел Петровский,

ПРОТОКОЛЬ

совещания представителей Ветлужского Совнархоза, Исполкома, Уездлескома Уземоздела, Отдела Труда, Военкома и Союза Трудовых Артелей 23 марта 1919 г.

Председатель Совнархоза Суворов доложил, что дело по проведению трудовой повинности выработки лесных материалов ведется слабо и дальнейшее такое положение не может быть терпимо. Необходимо принять срочные решительные меры. С принятием срочных мер по введению трудовой повинности совещание соглашается. Из обмена мнений выяснилось, что причиной слабого развития работ по лесозаготовкам трудовой повинности до некоторой степени является неразрешение лесничими производить выработки там, где наиболее развилась бы продуктивность, предоставляя для разработки лесосеки нарезанные в счет пятигодичной нарезки. Также действия лесничие объясняют распоряжением Центральных лесных учреждений. На развитие трудовой повинности в смысле слабой продуктивности повлияло и влияет мобилизация людей и лошадей, между тем есть распоряжение, что лиц занятых лесозаготовительными работами освобождают временно от явки в части войск и Комиссия по отсрочкам на основании такового распоряжения предоставляет отсрочки таким лицам, выдавая в этом удостоверения; представитель Военкома заявил, что по непосредственному ему распоряжению он не должен и не вправе от них отступать и отправлять в части войск, не считаясь с местными условиями лесозаготовительных работ. **Постановили:** Срочно разослать по Волостным Исполкомам телеграммы по проведению срочной трудовой повинности в полном смысле предписав им чтобы все граждане не занятые до сих пор работами по заготовке—вывозке леса были обязаны выработкой известного количества кубов древесины по степени состоятельности материальной и физической, предупредив их что не выполнение возложенной обязанности повлечет суровую кару; указать как Исполкомам, так и лесным организациям и в особенности Земотделам, что заготовку лесных материалов, производить и вне нарезанных лесосек, а производить таковую на 15 верстовом расстоянии от путей жел. дороги и сплавных рек по обе стороны этих путей, как это предписывается телеграммой Центра, предложив Земотделу учет выработанных материалов и ограничение выработанных площадей произвести по окончании лесозаготовок. Предложить Военкому лиц получивших отсрочки по призыву и имеющих на это удостоверение не принуждать к явке в части войск, о чем предложить сделать распоряжение Волостным Исполкомом. После чего председатель совещания Суворов объявил совещание закрытым. Подлинный за надлежащим подписом. С подлинным верно.

Письмо в редакцию.
Многоуважаемый товарищ Редактор.

В уважаемой Вашей газете Ветлужская Правда от 1 марта № 7 напечатана статья под названием „Как собирается чрезвычайной налог Печенкинской волости“, в кото-

рой автор статьи критикует меня, как члена Коллегии Печенкинского Земотдела, а так как редакция статьи этой не совпадает с истиной и является вымышленным изложением автором почему я для восстановления истины и опровержения изложенного покорнейше прошу не отказать мне поместить в вашей газете следующее: автор Голубев объясняет, что при наложении чрезвычайного налога в дер. Шубиха на кулаков я присутствовал при подаче заявления кулаками о непосильном налоге и предложил гражданам дер. Шубиха сделать сбор для кулаков в возмещение убытков, что является вымышленной клеветой автора во первых, что автор статьи не был очевидцем того о чем пишет, а во вторых при наложении чрезвычайного налога на кулаков я не был членом Коллегии Печенкинского Земотдела, а состоял членом комиссии по определению налога и совместно с остальными членами Комиссии производил налог, следовательно если бы я имел какое либо пристрастие к кулакам дер. Шубиха то мог бы освободить их и от налога, чем предлагать гражданам дер Шубиха собрать сумму наложенную на кулаков; не верно и то, что я собрал такую сумму, что кулаки остались в барышах; сбора в пользу кулаков я не мог произвести и не мог решиться на такую базрассудную операцию будучи в последствии членом Печенкинского Исполкома, а потом я категорически опровергаю всю статью автора Голубева, как злостной вымысел.

Смирнов.

От Редакции.

В нескольких экземплярах, № 10 газеты „Ветлужская Правда“ вкралась опечатка на первой странице, а именно: напечатано, что 18-го марта скончался тов. Свердлов, нужно читать, тов. Свердлов скончался 16-го марта.

Ответы авторам.

Одному из многих

Пришлите свой адрес иначе статьи напечатаны быть не могут

23 февраля с/г. из Глушковского Волостного Исполкома неизвестно кем похищена старая печать Глушковской Продовольственной Управы, которую следует считать недействительной.

Гр. Николаем Григорьевичем Зобниным утеряна продовольственная карточка, просьба считать недействительной.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Ветлужский Уездный Комиссариат по военным делам сим объявляет, что талон квитанции от 8 го декабря 1918 года № 108 на сумму 1189 руб. выданный на имя гражданки Ветлужского уезда, Од-Спиривской волости, починка Ново-Петровского Ольг. и Васильевны Серебряковой, за взятую у ее лошадей при поставке в войска лошадей в декабре месяце 1918 года,—ей, Серебряковой утерян.

А потому Уездный Военный Комиссариат просит считать недействительным талон квитанции от 8-го декабря 1918 г. за № 108, так как вместо этого талона, утерянного Серебряковой, ей будет выдан дубликат означенного талона за тем же номером 108-м.